

# 四校开放日 三地高招会

众多名校齐出动，面对面接受考生、家长咨询；图书馆、博物馆、实验室等全开放，考生、家长沉浸式体验高校“新生活”。6月22日，中山大学、华南理工大学、广东工业大学、广州大学的校园开放日暨志愿填报咨询会现场人气爆棚，众多考生和家长前往体验咨询。

除了高校开放日现场举行的咨询会之外，广东新快报社“阳光高考·赢向未来——全国高校2025广东招生大型公益巡展”系列高招会同步进行。22日，系列高招会在佛山、湛江、广州多地同时举行，众多考生、家长积极参与。

## 中山大学

### 2025年本科 招生计划亮点出炉

中山大学2025年本科招生校园开放日活动在广州校区南校园举行，吸引了来自全国各地的考生和家长热情参与，校园人潮涌动。中大各院系展位和省内外兄弟高校的摊位前，围满了前来咨询的家长。

#### 超50个兄弟院校同步参展

22日，中大教务部、党委学生工作部和近70个中大院系专业咨询台一齐亮相，为考生提供学业规划指导，为家长答疑解惑，来自全国超50个兄弟院校也同步参展。在南京航空航天大学的摊位前，一位家长手持咨询单急切地询问：“航空和航天专业，女生更适合学哪个？”摊位负责人耐心解答，学校的招生咨询宣传单也被一抢而空。

怀士堂内轮播中山大学2025年本科招生政策、报考指南讲解视频以及70个院系的宣传片。与此同时，怀士堂外的台阶上人头攒动，学子们纷纷在此打卡留念；一旁的中大专属文创自助机前也排起了长龙。学校同时开放了博物馆、格兰堂、马文辉堂、陆祐堂四大场馆，供学生与家长参观体验。此外，松涛园食堂、南草坪餐厅、学一食堂等也面向大众开放，让考生和家长能品尝到中大特色美食。

#### 报考中大建议“冲稳保”

据中山大学教务部招生办公室主任邹丹介绍，2025年中大内地本科生招生计划增至7845人，在港澳台本科生的招生规模上，多年来持续稳定在500人以上。

中大今年新增了“柔性电子”“智慧农业”“数字经济”3个本科专业，旨在培养“集复合知识结构与前沿实践能力于一身”的高质量人才，以适应新时代对复合型人才的需求。此外，学校还推出了7大各具特色的“创新班”，涵盖不同学科领域，注重培养学生的创新思维与实践能力，为学生成为创新型人才奠定基础。同时，新增了十大“双学士学位复合型人才培养项目”，包括“X+人工智能”“涉外人才类”“生命健康类”“湾区战略类”等四大类，强调学科交叉融合，实施小班化教学，让学生在本科阶段就能接受多学科知识与技能的综合培养，拓宽学术视野与职业发展路径。

针对新生二次遴选专业，中大有近20个专业选择，名额超400人，专业数量和总名额均有倍增，为更多学生提供了重新选择专业、追求兴趣与特长发展的机会，满足学生多样化的学习需求与发展期望。

对于今年考生的志愿填报，邹丹建议大家参考中大以往的录取位次，同时考虑今年招生计划的变化情况，尤其是双一流高校普遍扩招的形势，按照“冲稳保”的策略去填报志愿，合理规划志愿顺序，提高被心仪专业录取的概率。



■中山大学2025年本科招生校园开放日活动在广州校区南校园举行。



■中大各院系展位前，围满了前来咨询的人。



■广工开放日集中展示了机器人。



■广工校园开放日吸引了众多学生、家长。

## 华南理工大学

### 新增4个特色工科试验班

机器狗跳舞、方程式赛车亮相、文创产品免费送……22日，华南理工大学举办校园开放日。各学院的老师在桌子上摊开招生宣传册，为考生和家长详细介绍招生政策和招生计划。在一些摊位前，不仅有机器狗、机器人和方程式赛车集中展示，还赠送特色文创产品，吸引了不少考生和家长。

“转专业政策怎么样？”“公费师范生有哪些专业？”省内外名校的摊位也人气爆棚，各学校负责招生的老师不停地答疑解惑，北京理工大学、西北工业大学等摊位上的招生宣传册很快就被领完了。

#### 华工在粤招生增加至3518人

2025年，华工招生总计划增加至7080人，其中广东省招生总计划增加至3518人。招生专业(类)包含强基、综评、艺术、体育、普通类等类型在内共58个，其中普通类38个。各省计划都有增加。

今年新增四大特色工科试验班，包括工科试验班(AI先进技术拔尖班)、工科试验班(院士特色班)、工科试验班(理工交叉创新班)、工科试验班(卓越人才班)，在百步梯创新学院培养。

“这四个工科试验班的同学大一都会在百步梯创新学院进行培养，都是小



班化、个性化培养。有院士和高层次人才担任班主任，强基础、重交叉，学生在大一时就有可能跟着老师做项目，无论这些孩子将来从事科研或者继续深造，都会夯实坚实的基础。”华南理工大学招生办公室常务副主任刘艾芳介绍。

#### 物理类排位18000名左右 建议冲报

此外，华工对报考热度高和就业率高的专业增加了其招生计划，近20个专业增加了660个计划。华工还新增四个专业，分别为电子科学与技术、低空技术

与工程、智慧交通、工业设计(中外合作办学)。同时，华工新增三个双学位复合人才培养班，具体为自动化+工商管理、城乡规划+大数据管理应用、旅游管理+计算机科学与技术。

在报考志愿方面，“因为很多高校都增本扩容了，我们去年录取排名大概是14000名，所以建议今年排名16000名的物理类考生是相对比较稳的，排名在18000左右就建议大家冲报。而排名位于2600名的历史类考生报考华工是比较稳的，3000名之前的考生就建议大家冲报。”刘艾芳建议。